使用未经认证的药品器械

尚善口腔涉嫌违法 被立案查处

随着公众对口腔卫生越来越关注,拥有一口健康美观的牙齿已经成为很多人的追求。近年来,宁波市场上民营口腔专科医院如雨后春笋般地出现。这些口腔专科医院的出现,实现了差异化竞争,满足了一部分消费者的需求。但是,在日常经营中,也存在不少问题。近日,鄞州区市场监管局在和公安部门联合进行的例行检查中发现,鄞州尚善口腔门诊部有限公司存在违法使用未经我国认证的药品和医疗器械的行为,以及涉嫌违反《广告法》的相关条款,被立案查处。



违规使用未经认证的药品和器械

据了解,尚善口腔是一家专业性的口腔专科医院。其网站首页介绍,所有资金均为核心骨干医务人员团队自筹,采用高级、中级、初级合伙人制度。所有医务人员均来自知名口腔医院,每个股东和投资人都是专业技术人员。目前,尚善口腔在宁波和杭州拥有6家门诊部,还有5家门诊部正在筹办中。

但是,这样一家号称"专业"的口腔 专科医院,却在检查中被发现使用了未 经我国认证的外国药品和医疗器械,还 有的药品包装上没有中文标示,涉嫌非 正常渠道采购。对于被查出的问题,尚 善口腔在其官方微信公众号上发表了 一篇名为《对不起!尚善口腔,向全市 人民道歉!》的文章,其中声称"此类药 物器材尚未获得国内认证,我们已经深 刻反省,为此深表歉意"。 记者了解到,这次被查出问题的尚善口腔是位于鄞州区桃源街的门诊部,即鄞州尚善口腔门诊部有限公司。当记者前往该门诊部询问相关情况时,一工作人员表示一切对外事务都由位于海曙银亿时代广场的尚善口腔宁波总部负责。于是记者来到尚善口腔宁波总部负责。于是记者来到尚善口腔宁波总部,即宁波尚善口腔医疗管理服务有限公司,当时一位姓周的营运总监负责接待记者。他向记者证实了确实被市场监管部门查到了有上述问题的药品和医疗器械,并且表示已经把有关资料和物品提交给了市场监管部门。

记者提出进一步采访的要求,周总 监表示具体负责医疗业务的副院长目 前在外地出差,无法当面接受采访,表 示随后会和记者联系。

尚善口腔存在管理疏漏

前天记者再次和尚善口腔取得联系,想进一步询问详细情况。周总监和另一位李主任和记者进行沟通。他俩表示,主管业务的副院长比较忙,还在外地出差,暂时无法接受采访。针对记者提出的问题,他们表示"药物是本院医生在去年9月参加在上海举办的一个会议时,从国外经销商那里拿到的试用装,确实没有在国内认证"。

"据我们了解,这是一种表面麻醉药物,用来缓解病人的疼痛。具体的药物名称,我们也不太清楚。"周总监表示,由于他们医院采取的是合伙人制度,不少医生存在多点执业的情

况,因此他们个人使用的药物,并不会一定出现在医院的药品清单中。至于未经认证的医疗器械,是一种牙齿表面抛光仪器,具体型号不大清楚。

"这些都是医生的个人行为,并不 代表医院立场。"李主任向记者强调。 周总监承认,他们在日常管理中确实 存在疏漏,对于执业医生的管理存在 一定的问题,导致个别医生使用了未 经国内认证的药品和医疗器械。对 此,他们已在第一时间对涉事医生进 行了处理,并在内部召开的会议上进 行了通报,杜绝以后类似事件的发生, 但是他们具体细节,他们没有透露。

市场监管部门已立案查处

记者从鄞州区市场监管局了解到, 他们目前在检查中发现的主要有两个 问题:一是涉嫌违反了《医疗器械管理 条例》,二是涉嫌违反了《广告法》。

据了解,这次监管部门查获的未经 国内认证的药品和医疗器械至少来自 两个国家,另有部分药品包装没有中文 标示,而且尚善口腔在对外宣传上采用 了绝对化的用词,也涉嫌违反了《广告 法》的相关规定。

市场监管部门表示,目前他们已经 对尚善口腔进行了立案处理,涉事的药 品和医疗器械还在调查取证中,具体细 节暂不宜公布。

记者并未获得相关批准文件

尚善口腔表示,他们与国内外众多的牙科设备器材供应商建立了广泛的联系。记者在采访中要求尚善口腔方面出示其进口药品和医疗器械的相关许可证明等文件。但是截至发稿时,尚善口腔未能提供相关资料,而且接洽记者的都是营销企划部门的负责人,主管医疗业务的负责人一直没有出现。

远。 既然涉事的药物是医生个人去年9 月从国外经销商那里取得的,在这半年多的时间里可能多次在患者身上使用,而患者并不知情,对此医院方面难道没有一点察觉吗?如果不是在此次检查中发现了问题,类似的情况是否还会长期存在?对于记者提出的这些疑问,截至发稿时,尚善口腔方面没有给出回应。

本报将继续关注该事件的进展。

记者 毛雷君

海西州在我市举行 特色产业项目推介会

本报讯(记者 谢昭艳)昨日下午,青海省海西州在 宁波举行特色产业项目推介会。

记者在推介会现场了解到,海西州域主体为"聚宝盆"柴达木盆地,矿产资源富集,已发现矿产114种,潜在经济价值达188万亿元以上。旅游资源和特色农牧业开发前景十分广阔,拥有享誉国内外的"万山之祖"昆仑山、被誉为"中国的天空之境"的茶卡盐湖等神奇的自然景观和枸杞、藜麦、牦牛、藏系羊等特色突出的绿洲农牧业。同时,还拥有国内面积最大、唯一布局在青藏高原少数民族地区的柴达木(国家级)循环经济试验区,是国家西部大开发特色优势产业基地。近年来,依托丰富的资源优势,强力推动产业培育,已构建起以盐湖资源开发为核心,融合油气化工、有色金属、煤化工、特色生物、新能源、新材料为主的七大循环型产业体系。

现场展出的枸杞酒、枸杞饮品、新鲜枸杞等系列大漠红枸杞食品,牦牛肉罐头等,吸引了很多参展人员的关注,品尝后大家屡屡赞美。

宁波是海西州天峻县对口支援地区。

"东航那碗面" 在宁波机场推出



记者 范洪通讯员 王洪玲 魏钰人

鄞州启动 第二批二次供水改造项目

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴)鄞州区中高层住宅二次供水设施改造第二批项目昨日正式启动。

今年纳入鄞州区第二批改造计划的项目包括东湖 馨园、盛世天城一期、盛世天城二期、中翠家园、东城水 岸、四明春晓、荣安和院、公馆6号、东裕社区三期、万达 公寓、陈婆渡小区、星河晨光、世纪花园、银亿上上城、 天宫和庭、风格城事一期、风格城事二期、小城花园、水 韵江南、春江花城等20个小区,共有居民家庭16724 户,涉及中河、首南、潘火、东胜、钟公庙等5个街道。